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Fabio Massimo Castaldo (Renew), Giuseppe Ferrandino (Renew), Brando Benifei (S&D), Jan-
Christoph Oetjen (Renew), Ivan Vilibor Sinčić (NI), Martin Buschmann (NI), Francisco Guerreiro 
(Verts/ALE), Ignazio Corrao (Verts/ALE), Javier Nart (Renew), Manuela Ripa (Verts/ALE), 
Domènec Ruiz Devesa (S&D), Marc Angel (S&D), Thijs Reuten (S&D)

Betreft: Mogelijke uitsluiting van jonge Italianen voor de Europese verkiezingen in 2024

In Italië dreigen 4,9 miljoen mensen – ongeveer 10 % van het electoraat – hun rechten bij de 
Europese verkiezingen van juni 2024 niet te kunnen uitoefenen. Dit geldt vooral voor studenten en 
werknemers tussen 18 en 35 jaar die in het buitenland of in een ander deel van Italië dan hun 
gemeente van herkomst wonen.

Stemmen kan op grond van de Italiaanse wetgeving alleen door terug te reizen naar hun gemeente, 
en dit houdt de aankoop van dure tickets in. De huidige Italiaanse wetgeving voorziet in een 
gedeeltelijke terugbetaling. Deze terugbetaling gaat echter gepaard met een aantal voorwaarden – 
zoals de keuze voor langeafstandstreinen of een vlucht van de nationale luchtvaartmaatschappij – die 
de doeltreffendheid ervan sterk aantasten, gezien de hoge basisprijzen.

In de artikelen 10 en 14 van het Verdrag betreffende de Europese Unie, artikel 20, lid 2, punt b), van 
het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie en artikel 39 van het Handvest van de 
grondrechten van de Europese Unie is het recht van EU-burgers om deel te nemen aan het 
democratisch bestel van de Unie duidelijk vastgelegd. Bovendien kunnen de lidstaten op grond van 
artikel 1, punt 4, van Besluit (EU, Euratom) 2018/994 van de Raad voorzien in de mogelijkheid om bij 
de verkiezingen voor het Europees Parlement vervroegd te stemmen, per brief te stemmen en 
elektronisch en via internet te stemmen.

1. Vormt het ontbreken van valabele oplossingen om deze belemmeringen weg te nemen een 
inbreuk op het EU-recht?

2. Welke dringende maatregelen is de Commissie van plan te nemen om een einde te maken aan 
deze schending?
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